

# 城西区召开区委十五届六次全体会议

本报讯(通讯员 区委办)8月11日,城西区召开区委十五届六次全体会议。会议传达学习省委十四届四次全会和市委十五届七次全会精神。

会议指出,要把深入学习贯彻省市全会精神作为当前和今后一段时期的重要政治任务来抓,迅速掀起学习热潮,把城西区工作置于省市发展大局,切实树牢“先锋”意识,把省市走在前作表率的工作要求不折不扣落到实处。

会议强调,要坚持在学思践悟中把准定位,树牢走在前作表率的思想意识。立足区位优势,在服务省市发展大局中显担当、有作为。注重改革创新,为全市创造经验、提供样板、形成示范。抢抓政策机遇,在争取重大项目、承接试点任务、政府专项债等方面实现新突破。要坚持在为民履职中攻坚克难,扎实走在前作表率。着力干出“当好排头兵”的西区品质,干出亮点、形成经验、体现价值。着力干出“守牢大后方”的西区特色,力争生态文明示范区创建通过国家评估。着力干出“打造新标杆”的西区模式,健全就业创业、多层次社会保障、我为群众办实事等制度体系。着力干出“创建好样板”的西区经验,推动城市治理体系和治理能力现代化。要坚持在真抓实干中扩大优势,保持走在前作表率奋进态势。围绕抓住重点,在增强发展后劲上再用力,平安西区建设上再聚焦,精神文明创建上再增效,民族团结进步上再提质。围绕突出特点,在提振信心上再加力,多元发展上再加速,推动文旅融合上再探索,建设精明政府上再深化。围绕攻克难点,在反馈问题整改上再压实,补齐城市建管短板上再攻坚,破解社会治理难点上再推进。围绕形成亮点,在生态文明示范区创建上再加强,党建品牌创建上再用力,深化改革上再突破,义务教育优质均衡发展上再探路。要坚持在全面从严中厚植根基,夯实走在前作表率坚强保障。强化政治建设,切实扛牢主体责任;强化思想建设,不断坚定理想信念;强化组织建设,全面夯实基层基础;强化作风建设,激发干部担当作为。

会议要求,下半年,立足自身优势,坚决扛牢“五个首位责任”,全面推进高质量发展。要推进生态文明作示范,不断夯实绿色发展本底。要强化项目支撑夯基础,夯实全区经济持续稳定增长的基础。要优化产业布局促发展,大力发展和培育新兴产业。要推进改革创新强动力,不断汇聚发展动能。要统筹城市建管提品质,增强城市载体功能。要强化民生保障增福祉,不断提升公共服务均等化可及性水平。要守护安全发展固底线,持续维护安全稳定的发展环境。

## 青海交警: 旅游季高原行车安全常识要牢记

本报讯(记者 金华山)记者从省公安厅交警总队了解到,当前正值旅游旺季,省内多条旅游线路因自驾游、组团游、包车游出行增多,交通安全风险随之上升。近日,海南藏族自治州、海西蒙古族藏族自治州接连发生三起小型普通客车驶入对向车道交通事故,造成多人死伤。

记者了解到,8月2日16时50分许,海南州辖区一辆小型普通客车沿青海湖旅游专用公路由东向西行驶至89公里加700米处时,与对向行驶的一辆大型普通客车发生碰撞,事故共造成1人死亡、2人受伤。初步调查,小型普通客车驶入对向车道,与对向车道内大型普通客车迎面相撞。

8月5日14时25分许,海西州辖区一辆小型普通客车沿国道109线由东向西行驶至2284公里加850米处时,与对向行驶的一辆重型半挂牵引车发生碰撞,事故共造成2人死亡、2人受伤。初步调查,小型普通客车驶入对向车道,与对向车道内重型半挂牵引车迎面相撞。

8月10日17时许,海南州辖区一辆小型普通客车沿国道109线由茶卡向青海湖方向行驶至G109环线环湖路段147公里加300米处时,与对向行驶的大型普通客车发生碰撞,事故共造成2人死亡、3人受伤。初步调查,小型普通客车驶入对向车道,与对向车道内大型普通客车迎面相撞。

初步调查情况来看,三起事故均为小型普通客车驶入对向车道引发交通事故。

青海交警提示,旅游季交通流量上升,景区、景点附近公路因旅游车辆集中加之有些游客随意停放车辆,缓行拍照等原因易造成路面拥堵,部分驾驶人因着急赶路强超强会,占道行驶,越线占道行驶增加了正面碰撞的危险性,尤其是当驾驶人错误估计速度差,既不能完成超车,又无法躲避迎面正常行驶车辆时,碰撞或刮擦是避免不了的。如果遇到前方有多辆车结伴而行时,万万不可连续超越车辆,因为连续超车极易与对向车相撞,此时应耐心跟随车队行驶,并保持安全距离。旅游季高原行车安全常识要牢记!

## 城中区第十七届委员会第五次全体会议召开

本报讯(记者 徐顺帆)8月11日,中国共产党西宁市城中区第十七届委员会第五次全体会议召开。

全会的主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,认真落实省委十四届四次全会、市委十五届七次全会精神,推动省委关于全面从严治党、从严治吏的部署要求落地见效,锚定区第十七次党代会提出的各项目标,动员全区上下牢记嘱托、感恩奋进,狠抓落实、担当实干,引领全体党员干部思想作风、能力素质、观念意识转变和提升,加快建设现代美丽幸福大西宁中央活力区,为推动西宁在现代化新青海建设上走在前作表率贡献中区力量。

全会指出,上半年,城中区认真贯彻落实党中央决策部署和省市市委工作要求,以走在前作表率为主线,以精准化具体化为抓手,从区委带头严起,从思想作风抓起,从具体问题改起,全区发展步伐更为坚实,经济运行恢复平稳,民生保障更具质感,干部作风持续转变,基层基础愈加稳固,为全面完成年度目标任务奠定了坚实基础。

全会强调,在深化区情认识中增强走在前作表率的责任紧迫感,在想干敢干会干中找准走在前作表率切入点着力点,在坚持问题导向中提升走在前作表率针对性实效性,面对机遇叠加的大好形势,要牢牢把握

发展主线,“实”字当头,“干”字为先,不断补短板、强弱项、固底板、扬优势,在新征程上跑出好成绩。要凝聚共识,夯实担当实干的思想基础,增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉,提振狠抓落实、担当实干的精神区位,坚定全面从严治党、从严治吏的意志决心,着力推动干部思想作风、能力素质、观念意识转变和提升。

全会号召,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,团结带领全区广大干部群众牢记嘱托、感恩奋进,狠抓落实、担当实干,加快建设现代美丽幸福大西宁中央活力区,为推动西宁在现代化新青海建设上走在前作表率贡献中区力量。

## 我省236名家政服务选手切磋技艺



本报讯(记者 小王)为提升我省家政服务业从业人员的职业素质和技能水平,推动我省家政服务质量进一步提升,8月10日,由省妇联、省人社厅、省总工会、省商

务厅、省教育厅主办,省妇女干部学校、省家庭服务业协会和省职业技能评价指导中心承办的青海省第六届家庭服务业职业技能大赛暨2023年度“金牌月嫂”选拔赛在西宁开赛。来自西宁市、海东市、海南州和省家庭服务业协会的35支代表队236名选手在大赛中切磋技艺。

此次大赛在全省家政服务业中掀起比、学、赶、超的热潮,进一步增强家政服务员提升职业素养和技能水平的紧迫感,推动我省家政服务业规范化、职业化,促进家政服务业健康有序发展。同时,通过此次大赛激励和引导更多的妇女特别是农牧区富余劳动力向家政服务业转移,为妇女实现创业就业提供新途径、搭建新平台。

此次大赛分设“家务服务员”“养老护理员”和“母婴护理员”三个比赛项目,每个项目包含基础理论和实际操作两部分。三个比赛项目分别设一等奖、二等奖、三等奖各1名,优胜奖各7名,以及优秀组织奖若干。其中,获得各项目比赛第一名的选手授予“青海省巾帼建功标兵”称号;获得各项目比赛第一名选手所在家政公司授予“青海省巾帼文明岗”称号。金牌月嫂选拔赛将评选出青海省2023年“十大金牌月嫂”,给予相应奖励。

## 我市迎来首个电子竞技嘉年华活动

本报讯(记者 王琼 通讯员 周微音)最美西宁八月,更添竞技活力。2023城西区电子竞技嘉年华活动开幕,这是省内首次以电子竞技为主要内容的嘉年华活动。

据了解,本次嘉年华8月11日至8月13日在城西区新华百货举办。活动由西宁市城西区文体旅游科技局主办,青海省电子竞技运动联合会和新华百货CCMALL承办。本次嘉年华的比赛项目是《英雄联盟》《CS:GO》《FIFAONLINE4》和《云顶之弈》。

比赛宗旨是鼓励更多选手参与,以电子竞技表演为主。本次比赛吸引了全市近200名选手报名参赛,在三天的比赛时间里,他们将展示自己最好的电子竞技水平。

除了比赛,嘉年华活动还为观众带来了街机、XBOX及SONY-PS系列的体验活动,让更多的观众重拾记忆中的时光,重温快乐。嘉年华活动的组织方还联合厂家将最新的科技新技术产品展示给观众。

2023年9月,电子竞技将第一次作为

正式比赛项目亮相杭州亚运会,电子竞技水平的提高是近年来体育事业的一大亮点,作为一项新兴的竞技项目,电子竞技与传统体育竞技有着许多不同之处。近年来,我市城西区致力于打造特色品牌赛事,促进体育事业全面、协调、可持续发展。为满足人民群众在体育领域的需要,聚焦群众消费新热潮,通过“体育+”模式激发体育市场活力,推动城西区体育事业和体育产业高质量发展。

## 幼童腿部卡入下水管口消防员暖心救助

本报讯(记者 悠然)8月12日22时,海北州刚察县消防救援大队接到支队指挥中心命令,沙柳河镇扎麻新区有儿童的腿部被下水管道口卡住,刚察县消防救援大队派2车6人前往处置。

据了解,救援人员到达现场后发现,一名2岁幼童不慎跌入自家下水管道口,造成右腿被卡无法挣脱,家人尝试自救无效

后报警。“不哭不哭,消防叔叔来了!”消防员到达现场后,一人对幼儿进行安抚,一人做好幼儿的防护措施,另一人承担施救任务。因空间狭小,为确保被困幼童安全,消防员制定救援方案,首先利用手动破拆工具对管道外围进行较大范围破拆;临近卡腿区域便更换为尖嘴钳和平口钳对管道进行细致剥离,随后,消防员为避免幼童腿部

损伤,徒手将碎石坑土逐步清除。经过紧张有序的救援,幼童最终顺利脱困,经检查,所幸并无大碍。

刚察县消防救援大队提醒广大民众:若遇到人员肢体被卡事故,切勿慌乱,千万不要生拉硬拽,以免造成二次受伤,若时间过长仍无法脱困,应及时拨打119报警电话请消防救援人员处置。

## 应对雷雨+大风“突袭”,送你份安全指南

夏秋季节经常出现强对流天气,雷雨现象频发,常伴随着强烈的阵风。面对雷雨和大风“突袭”,如何科学避险?晚报送你一份安全指南。

雷雨天、大风天千万要注意以下事项:

1. 大风天气应尽量减少外出。
2. 机动车应减速慢行,骑车人应下车靠路边推行。
3. 远离高层建筑、工地、广告牌、树木

等,以免砸伤。

4. 出行时遇到雷雨大风冰雹天气,要及时躲避到建筑物内或者坚固的遮挡物下。
5. 当遇到雷电威胁时,在室内人员要关好门窗,拔掉电器的电源线。
6. 远离树木和桅杆,切勿站立于山顶,屋顶上或接近导电性高的物体。
7. 在空旷地不宜打伞,不宜把锄头、铁锹等扛在肩上。

8. 水深勿强过。通过积水路段时,驾驶员应放慢车速观察前方路况再决定是否前行。涉水行驶前查看水的深度及出水域的宽窄。当水位达到保险杠或轮胎的三分之二处时,则不宜冒险涉水,应尽量绕行,勿强行通过。

(实习记者 王唯 整理)

**树牢安全发展理念 筑牢安全生产防线**